

Пятница
24.02.2023 г.
№ 8 (1022)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная.
Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

**ВМЕСТЕ
2023
МЫ СИЛА!**



На востоке Оренбуржья начался инспекционный тур по объектам промышленного туризма. Подробнее на 2 стр.



23 февраля – праздник настоящих мужчин.

О них – на 3 стр.



Приглашаем ясенцев на турнир по хоккею на стадион «Восток»!

Подробнее на 6 стр.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Уважаемые оренбуржцы!
Поздравляю вас
с Днём защитника
Отечества!**

Этот праздник давно уже стал всенародным: в этот день вспоминают подвиги героев, ставшие частью истории нашей страны, чествуют военнослужащих армии и флота.

Мы восхищаемся мужеством солдат и офицеров, мобилизованных, добровольцев, отстаивающих с оружием в руках интересы Отечества. Выражаем признательность всем, кто в любую минуту готов пополнить ряды доблестных защитников Родины и кто своим трудом укрепляет её обороноспособность.

Всем военнослужащим, ветеранам, воинам запаса желаю крепкого здоровья и мирного неба над головой!

С. ГРАЧЁВ,
председатель
Законодательного
Собрания Оренбургской
области.

* * *

**Уважаемые воины
Краснознамённой
Оренбургской ракетной
дивизии!
Уважаемые ясенцы,
работники
АО «Оренбургские
минералы»!**

Искренне поздравляю вас с Днём защитника Отечества – праздником мужества, благородства и чести!

Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность, это здоровье и благополучие наших родных и близких. И потому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю, которая и теперь хранит для нас имена настоящих героев – сынов и дочерей, не жалевших жизни своей для защиты свободы и независимости Отчизны.

Этот праздник всегда являлся символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести. Желаю вам и вашему близкому миру, благополучия, счастья, уверенности в завтрашнем дне. Крепкого здоровья, душевного тепла и праздничного вам настроения!

В.В. ШЕВЧЕНКО,
депутат ЗС
Оренбургской области.

**Дорогие ясенцы! Уважаемые работники АО «Оренбургские минералы»,
воины Оренбургской ракетной дивизии, ветераны Великой Отечественной войны,
воины-интернационалисты, ветераны локальных войн и военных конфликтов!
Поздравляем вас с Днём защитника Отечества!**

23 февраля – особый день в почётном ряду государственных праздников. Он согрет чувством искреннего уважения к людям, посвятившим свою жизнь служению Отчизне, к ветеранам Великой Отечественной войны, к тем, кто прошёл школу армейской закалки, и к тем, кому ещё предстоит встать в солдатский строй.

День защитника Отечества отмечается в каждом трудовом коллективе, в каждой семье. Эта добрая традиция стала неотъемлемой частью нашей жизни. С рождения сердцем своим мы ощущаем сопричастность к воинской славе России. Так складывается наша история, что, наверное, нет в России такой семьи, в которой бы в том или ином поколении не было тех, кому пришлось защищать Родину с оружием в руках.

От всего сердца желаем ветеранам и служащим Вооружённых сил, всем защитникам Отечества праздничного настроения, крепкого здоровья, успехов в нелёгкой воинской службе. Мира, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

**Администрация и профсоюзный комитет
АО «Оренбургские минералы».**



**ФЕВРАЛЬ
2023**

**Дорогие земляки! Примите искренние поздравления с 23 февраля –
праздником силы, мужества, доблести и чести!**

Нет более высокого призвания, чем служить делу мира и защищать Отечество. В этот день мы выражаем свою благодарность и восхищение ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, поздравляем тех, кто в настоящее время служит на благо нашей Родины или только готовится вступить в ряды Российской армии. Каждый из нас, независимо от того, находится он на боевом посту или занимается мирным делом, своим трудом умножает богатство и славу великой России.

В День защитника Отечества от всей души желаю вам здоровья, успехов, благополучия. Пусть не войны, а конструктивный диалог, взаимное уважение и согласие решают все спорные вопросы в нашем мире.

А.С. ГАЛСТЯН, председатель Ясенского отделения ООО «Совет женщин».



В галерее имён педагогов нельзя обойти вниманием яркую личность: педагогического журналиста, писателя, публициста **Симона Львовича Соловейчика**. Этот человек не только умел интересно работать с детьми, но и стремился развивать педагогику как практическую науку, он собирал вокруг себя талантливых учителей-новаторов и обладал секретами педагогического мастерства. Главной чертой Симона Львовича была его непоколебимая вера в человека, в ученика, в учителя, в школу. Коллеги и друзья журналиста называли его первооткрывателем. Ему принадлежит заслуга открытия и объединения педагогов-новаторов, талантливых учителей, которые определили педагогику, как сотрудничество.

Конкурс

Школьников
Оренбуржья
приглашают к участию
в поэтическом конкурсе
«Волшебное перо»

В Оренбурге стартовал литературно-поэтический конкурс детского и юношеского творчества «Волшебное перо».



Принять участие в конкурсе могут учащиеся школ, лицеев, колледжей и других образовательных учреждений города и области.

На конкурс принимаются художественные произведения, написанные на русском языке в различных литературно-поэтических жанрах (стихотворения, рассказы, очерки, этюды, новеллы), фотографии, посвященные Оренбургу.

Номинации:

- «Я в этом городе живу...» (280-лет со дня основания г. Оренбурга, 190 лет со дня приезда А.С. Пушкина в Оренбург, история, события, люди);

- «Служение Родине с детства» (80 лет создания суворовских военных училищ, герои и подвиги во имя Отчизны);

- Пером и объективом фотокамеры» («Классная тема!»: о педагогах и наставниках, о школьной и студенческой жизни);

- Я рисую любимую книгу» (иллюстрации к любимым книгам);

- «Перенесёмся в мир мечты» (свободная тема).

Конкурсные работы принимаются **до 30 сентября** по адресу: **461300, Оренбург, ул. Кобозева, 46** (детская библиотека им. А. П. Гайдара); электронная почта: **cgdb@list.ru** (в теме письма пометить: «Волшебное перо»), тел.: (3532) 77-31-04.

Положение о конкурсе размещено на сайтах городских библиотек им. Н.А. Некрасова, им. А.П. Гайдара, библиотеки-филиала №17, Информационно-досугового Центра «Библиосервис».

www.ria56.ru

Общество

В Оренбуржье начался тур экспертов АСИ по объектам промышленного туризма

20 февраля на востоке Оренбуржья начался инспекционный тур экспертов Агентства стратегических инициатив, федеральных и региональных туроператоров по объектам промышленного туризма. Он проходит в рамках второго Всероссийского акселератора по развитию промтуризма, который организован АСИ при поддержке Минпромторга РФ.

– Промышленный туризм выполняет познавательную функцию, служит повышению узнаваемости региональных брендов, росту имиджа рабочих профессий, помогает молодёжи в профессиональной ориентации. Это возможность наглядно показать вклад Оренбуржья в развитие экономики страны. Нашему региону есть что показать туристам, предприятия области во многом уникальны, занимают особое место в цепочке производства востребованной промышленной продукции, – отметил губернатор Оренбургской области Денис Паслер.

Оренбуржье вошло в акселератор по промтуризму в 2022 году. Ранее прошли обучающие и стратегические сессии. Большую работу провели туроператоры по внутреннему туризму. Они также посетили предприятия, которые участвуют во Всероссийском акселераторе, проработали вопросы дальнейшего сотрудничества.

В проекте 10 предприятий региона – металлургической, машиностроительной, нефтедобывающей, строительной, энергетической, пищевой отраслей и народных художественных промыслов. Среди них «Уральская Сталь», «Аккерманн цемент», «Газпром добыча Оренбург», АО «Оренбургские минералы», филиал ПАО «Россети Волга» – «Оренбургэнерго» и другие. Некоторые из них уже принимают туристов и проводят регулярные экскурсии, другие готовятся, разрабатывают маршруты.

Первым объектом инспекторского тура стало АО «Оренбургские минералы». Это градообразующее предприятие Ясненского городского округа, крупнейший в мире производитель продукции из асбеста. За год на обогатительной фабрике получают 430 тысяч тонн чистого асбестового волокна.

На площадке обогатительной фабрики работают ещё несколько компаний, которые изготавливают из асбестового волокна композитные материалы, заборную и террасную доску, упаковку для цемента, муки, круп.

– Цель акселератора – показать весь спектр возможностей, которые даёт промышленный туризм: продвижение региональных



брендов, демонстрация производств и новых технологий, в том числе и в сфере экологической безопасности, развитие нового туристического направления, – отметила эксперт, методолог АСИ, наставник акселерационной команды Оренбургской области Наталья Кисельникова.

Эксперты АСИ будут работать в регионе до 22 февраля. Они дадут подробные рекомендации по маршрутам: о том, что нужно доработать в экскурсиях, что исключить, какие сделать акценты.

В результате участия во Всероссийском акселераторе в Оренбургской области появится стратегия развития промышленного туризма, которую в начале апреля предстоит защитить в Москве.

www.orenburg-gov.ru

Прославленный ансамбль «Красная звезда» покорил сердца ясенцев

В преддверии 23 февраля в Ясном состоялся концерт ансамбля песни и пляски РВСН «Красная звезда» под руководством дирижёра майора Антона Жевняка.

За 45 лет своего существования «Красная звезда» дала более четырёх тысяч концертов. География концертной деятельности артистов – от Балтики до Камчатки и многие-многое страны мира.

Города-миллионники и небольшие закрытые административные территориальные образования, сцены прославленных театров, филармоний и гарнизонные клубы – везде коллектив «Красной звезды» покорял сердца зрителей.

Ясный не стал исключением. Колоритные народные костюмы, филигранные аранжировки известных мелодий, высокий профессионализм и исполнительская культура. Таким запомнится ясенцам ансамбль «Красная звезда».

Ярким стало выступление танцевальной группы прославленного коллектива. Искры сверкали на сцене в прямом и переносном

смысле. Бурю оваций у публики вызвали поурри из песен группы «Любэ», магомаевский хит «Синяя вечность». А также про никновенная «Ой, да не вечер» и зажигательный казачий танец с саблями.

Полуторачасовой концерт прошёл на одном дыхании. Благодарные зрители наградили артистов аплодисментами, скандируя: «Браво! Молодцы! Спасибо!»

Глава муниципального образования Татьяна Силантьева и председатель Совета депутатов Игорь Сидоренко от имени горожан выразили коллективу «Красной звезды» искреннюю благодарность за творческий подарок ясенцам к Дню защитника Отечества.

Сюрпризом для артистов стал огромный торт с гербом Ясного, который вручили им прямо на сцене.

www.yasvesti.ru





Симон Львович обобщил опыт работы Шалвы Амонашвили, Виктора Шаталова, Софьи Лысенковой, Александра Тубельского и других педагогов-новаторов в своей книге «Педагогика сотрудничества». И стоит сказать, что как раз он явился идейным вдохновителем этой концепции. Его коллеги выпустили манифест новой демократической школы и поделились своими новаторскими взглядами на взаимодействие с учениками. Авторы педагогики сотрудничества настаивали на том, что учителя должны помочь ребёнку сохранить свою индивидуальность, помочь ему интеллектуально и нравственно развиваться. И хотя в первое время новое течение было принято настороженно, спустя десятилетия оно стало нормой для многих школ России и даже вошло в учебники по педагогике.

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Счастье – вернуться живым

Есть в феврале два праздника, приносящие с собой лёгкую грусть, воспоминания о былом и чувства, о которых в двух словах не расскажешь. 15 и 23 февраля – дни настоящих защитников Отечества, готовых выполнять свой воинский долг даже ценою жизни...

Александр Викторович ХЛЕБНИКОВУ эти чувства хорошо знакомы: много лет назад мужчине довелось быть участником жестоких боёв в Чечне, получить тяжёлые ранения, которые и сейчас временами дают о себе знать.

В детстве родители учили Сашу быть честным и справедливым, потому, когда в 2001 году молодому человеку вручили «Орден Мужества», испытали настоящее чувство гордости за сына!

Семья Хлебниковых живёт в Ясном с 1985 года. До этого жили в п. Свердлово Красногвардейского района Оренбургской области. Мама Александра работала на комбинате крановщицей, отец трудился в ГБМ, затем перешёл работать в ДРСУ и оттуда ушёл на пенсию.

Окончив школу в 1996 году, А. Хлебников пошёл учиться в ГПТУ-43 на электрослесаря. В последних числах декабря 1998 года парня призвали в армию. Первые полгода он служил в Самарской области, затем поступил в распоряжение 81-го полка г. Самары, позже направлен в п. Тоцкое.

В составе 506 полка мотострелковых войск в октябре 1999 года Александр Хлебников оказался на территории Чеченской Республики, на взятии Терского хребта. Полку удалось закрепиться, а дальше было освобождение других территорий: аэродрома Алхан-Калы, затем пошли на Грозный. Двигались по частному сектору, преодолевая все трудности. Погода переносилась тяжело из-за высокой влажности, раны долго не заживали... Александр неоднократно получал ранения и контузии.



На подходе к столице Чечни боевая машина пехоты, в которой находился наводчик-оператор БМП-2 А. Хлебников, была подбита, а сам Александр тяжело ранен. Это ранение А.В. Хлебников получил в январе 2000 года, когда вся страна встречала новый год и даже не предполагала, через что в эти дни прошли российские солдаты.

Медбратья А. Жилин и Е. Сорокин из медицинской роты, которые оказались земляками Александра, вытащили его, раненого, из подбитой БМП, оказали первую помощь... Его доставили в госпи-

таль, сначала лежал в Моздоке, затем в Оренбурге. В апреле 2000 года А.В. Хлебникова демобилизовали.

Он и сейчас хорошо помнит приезд командующего Трошева, его поздравление с Новым 2000 годом и самодельные фейерверки в условиях боевых действий. Многие из ребят, его ровесников, не вернулись тогда домой. С огромным теплом вспоминает Александр своего погибшего сослуживца Дмитрия Саврухина.

«Орден Мужества» А.В. Хлебникову вручали глава администрации ЗАТО Комаровский В.С. Варакин и военный комиссар г. Ясного.

После службы ему сначала было очень трудно налаживать свою жизнь, сложно было устроиться на работу после тяжёлого ранения. Александр Викторович старался, как мог.

Да, не раз ему пришлось поменять место работы, но, как оказалось, не зря! Это было ещё одной школой жизни... На протяжении девяти лет А.В. Хлебников работал электромонтёром в КЭО, затем был электриком в СУ-514, в «Славянке». Одно время даже заведовал складом ГСМ в дивизии. Работу Александр Викторович совмещал с учёбой: в 2007 году он окончил Оренбургский государственный университет, получив профессию инженера.

В 2014 году устроился электрослесарем в ЦППМ, затем стал мастером. В 2018 году его пригласили мастером в энергоцех на фабричную подстанцию.

Под руководством Александра Викторовича трудятся две бригады: бригада электрических сетей и понизительных подстанций и бригада внутренних электросетей. Они небольшие, но успешно обслуживают всю промбазу.

В городе для электриков бригады А.В. Хлебникова объектов тоже вполне хватает: управление комбината, профилакторий и т.д. Сложно справиться столь малой численностью с большими объёмами работ, но это держит в тонусе всех специалистов.

Александр Викторович является одним из лучших наставников 2022 года, он был закреплён за студентами ГТТ и помогал им освоиться на производстве. За добросовестный и безупречный труд имя А.В. Хлебникова было занесено на Доску почёта комбината.

Дома у него тихо и уютно, с работы его ждёт замечательная супруга – Вероника Анатольевна. Наш герой живёт спокойной мирной жизнью и направляет свою энергию в созидательное русло: ремонтирует технику, занимается в собственном гараже. Редко, но иногда получается съездить в санаторий на реабилитацию.

Хочется искренне и тепло поздравить этого замечательного и стойкого человека с Днём защитника Отечества, поблагодарить за то, что нашёл в себе силы не сломаться, смог продолжать жить и трудиться.

Спасибо Вам, Александр Викторович, за мир!

Наталья ГРИДНЕВА.

Трудные военные дороги...

В жизни **Владимира Яковлевича КАЛИНСКОГО** было несколько совершенно разных этапов. Сейчас он дважды счастливый отец и дважды дедушка, с огромным удовольствием занимается домашними делами и приусадебным участком. А тридцать лет назад мужчина был участником событий, о которых и теперь вспоминает с горечью.

Семью Калининских в Ясном знают многие. Яков Иванович, отец Владимира Яковлевича, начинал трудовой путь шахтёром в Челябинской области, а когда выработал «вредный» стаж, решил больше не работать под землей и в 1974 году вместе с супругой Верой Петровной переехал в Ясный. Она устроилась на работу в санэпидемстанцию, он принимал активное участие в строительстве города, работал бригадиром на стройке, под его руководством плотники-бетонщики заливали фундамент многих жилых домов. Здесь в 1976 году у супружеской четы родился сын Владимир.

Окончив в 1991 году школу № 2, В.Я. Калинин выбрал будущей профессией специальность слесаря-электрика. Получив диплом, в декабре 1994 года парень ушёл в армию, службу проходил в Северо-Кавказском военном округе. Воевал в составе 429-го мотострелкового полка горно-штурмового батальона быстрого reagирования.

Все задания были связаны с работой в горной местности. С марта по август 1996 года спец-

батальон, в составе которого были три роты, миномётный и артиллерийский взводы, выполняли опасные боевые задачи.

20 февраля пересекли границу Чеченской Республики, а 23 февраля уже приняли первый бой в районе Бамута. Спецбатальон освобождал населённые пункты от бандформирований. Примечательно, что Бамут трижды переходил в руки боевиков и трижды освобождался.

Бок о бок с Владимиром служили ребята из Орска, Волгограда, Новороссийска и других городов России. Боевые товарищи В.Я. Калинин, с которыми он в своё время, как говорится, прошёл огонь и воду – Александр Зарипов из Барнаула и Нуриддин Муртазаев из Новороссийска. Расстались после армии не сразу, их крепкая мужская дружба продолжается и по сей день, несмотря на расстояния.

После демобилизации сначала поехали домой к Н. Муртазину, неделю были в Новороссийске, затем навестили своего ротного в Будённовске, которого очень уважали. К слову сказать, как раз в это время там произошёл захват заложников



в больнице. Стоит ли говорить, какие чувства испытали ребята, только что вышедшие живыми из адского котла!..

Опасность всегда была где-то рядом, подстерегала их на каждом шагу. Много ребят сложили свои головы, в том числе из роты Владимира Калининского. Ему повезло вернуться домой живым и здоровым в должности заместителя командира взвода и в звании старшего сержанта. Медаль «За Отва-

гу» наша нашего героя спустя год после демобилизации. Эту награду Владимиру вручили за смелость и мужество, проявленные при освобождении села Старый Ачхой. Рискую жизнью, он, как мог, прикрывал отход своего спецбатальона. Село отстояли, вытащили и спасли раненых ребят.

Несколько месяцев потребовалось Владимиру после армии, чтобы набраться сил и прийти в себя. В ноябре 1996 года он решил устроиться на работу слесарем-электриком ПТО в железнодорожный цех. Затем прошёл обучение в учебном центре комбината, окончив курсы помощника машиниста тягового агрегата и уже в 2001 году работал по этой профессии.

Владимир Яковлевич всегда считал эту работу престижной. В 2008 году он возглавил экипаж № 108-ПМ-2У в качестве машиниста. Сегодня тяговые агрегаты работают в полную мощь, выполняя 3-4 рейса за смену.

Долгое время В.Я. Калининский трудился в одном экипаже с А.А. Детловым. Ему на смену пришёл другой помощник – В.В. Славин. Сменой «В» руково-

дил долгие годы С.П. Масаев, сейчас мастером смены трудится молодой и энергичный А.А. Нурмуханов. 5-6 экипажей выходят на линию в штатном режиме. Владимир Яковлевич своей работой и коллективом доволен.

Ежегодно руководство АО «Оренбургские минералы» и профсоюзный комитет комбината чествуют ветеранов боевых действий, служивших в «горячих точках». Владимир Яковлевич всегда с удовольствием посещает эти мероприятия, ведь это отличный повод пообщаться с друзьями и товарищами по службе...

День защитника Отечества... Дома с этим праздником любимого мужа, отца и дедушку всегда тепло поздравляют супруга Ирина Владимировна, дочь Вера, зять, сын Максим и внуки Ульяна и Никита. Эта большая семья всегда тонко чувствует и поддерживает друг друга...

Уважаемый Владимир Яковлевич, здоровья Вам, мира и благополучия! С Днём защитника Отечества!

Наталья ГРИДНЕВА.



Принимайте поздравления!

Администрация и коллектив управления комбината с большой теплотой поздравляют с прекрасным юбилеем

Екатерину Юрьевну МАЦНЕВУ, Андрея Михайловича ЗЛАТИНА!

Раз в жизни этот день бывает,
И грусть, и радость в нём всегда.
Сегодня юбилей ваш! Поздравляем!
Желаем здоровья, счастья и добра!

Администрация и коллектив управления комбината от всей души поздравляют с днём рождения **Кристины Игоревны УЗИНГЕР, Хамита Акимгереевича УТЕПБЕРГЕНОВА, Лилию Ильдаровну АСАДУЛЛОВУ, Надежду Владимировну ЕРЁМИНУ!**

Пусть праздник этот радостью искрится,
Подарит беззаботность и веселье,
Пусть улыбки на любимых лицах
Зажгутся ярко! Счастья в день рожденья!

Отдел маркетинга и сбыта комбината сердечно поздравляет с прекрасным юбилеем

Екатерину Юрьевну МАЦНЕВУ!

Желаем любви и добра в юбилей,
Здоровья отменного, бодрости, смеха,
Заботливых близких, весёлых друзей,
Достатка, внимания, мира, успеха!

Коллектив и профком «ОМ-ТЭК» сердечно поздравляют с днём рождения **Олесю Викторовну УМАНЕЦ, Татьяну Викторовну ЛУЧИНСКУЮ!**

Ярко солнце, здоровья, тепла,
Мирного неба, любви и добра,
Ярких моментов, мечты, позитива,
Жизни прекрасной, безмерно счастливой!

Коллектив и профком ЦГП

от всей души поздравляют с днём рождения **Светлану Николаевну БОГОМОЛОВУ, Михаила Михайловича ЖУРАВЛЁВА!**

Здоровья вам, добра и оптимизма
Удачи и счастливых, ярких дней!
Пусть будет всё благополучно в жизни
У вас, у ваших близких и друзей!

Коллектив и профком ООО «ЦПМ» сердечно поздравляют с днём рождения **Алихану Казихановича КАРЫМОВА!**

Вы – именинник! Поздравляем!
Пусть много будет светлых дней,
Здоровья, счастья Вам желаем,
В кругу родных, в кругу друзей!

Коллектив и профком ЖДЦ тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Алексея Викторовича ГУСАРОВА, Леонида Фёдоровича МАМОНТОВА, Олесю Юрьевну МАРУШКИНУ, Татьяну Алексеевну ИГНАТОВУ!**

Счастья вам, здоровья и тепла,
Долгих лет в кругу любимых ваших,
Чтобы жизнь ни в чём не подвела,
Становясь лишь радостней и краше!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» с большой теплотой поздравляют с прекрасным юбилеем

Анастасию Васильевну ЯШНИКОВУ!

Пусть Ваш великодушный юбилей
Подарит бодрость, радость, вдохновение!
Желаем Вам счастливых, светлых дней,
Здоровья крепкого, удачи и везения!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» от всей души поздравляют с днём рождения **Рамзию Садреттиновну НИЗАМУТДИНОВУ!**

Пусть праздник будет солнечным и ярким,
Наполнит счастьем каждое мгновенье,
И чем-нибудь особенно приятным
Запомнится чудесный день рожденья!

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш»

от всей души поздравляют с днём рождения

Галину Сергеевну ЭЛЬСНЕР!

Самых ясных и солнечных дней,
Доброты, красоты, обаяния!
Рядом – только любимых людей!
Нежных слов, теплоты и внимания!

Коллектив Учебного центра «Оренбургские минералы» сердечно поздравляет с днём рождения **Айгуль Куанышевну БАЙМЕНОВУ!**

Сюрпризов целый год невероятных,
От любящих людей вестей приятных,
Хороших мыслей, счастья и везения
И сказочного просто настроения!

Коллектив и профком ООО «Восток – СпецТехСервис»

с большой теплотой поздравляют с днём рождения **Марину Константиновну МАКИЕВСКУЮ!**

Огромного счастья, улыбок, цветов,
Желаний любых исполненья!
Удачи во всём, нежных, искренних слов,
Любви! От души – с днём рожденья!

Коллектив и профком ЦХМ

от всей души поздравляют с днём рождения **Темирбека Азизовича КАСИМОВА!**

Пусть будет в доме мир, а в сердце – счастье,
Пусть сбудутся заветные мечты,
Пусть будет Ваша жизнь всегда прекрасна,
Полна любви, добра и красоты!

Коллектив и профком ООО «ПромСервис» от всей души поздравляют с днём рождения **Султанат Сериковну АМАНБАЕВУ!**

Все дни под ясным небом хороши,
Но самый лучший – это день рожденья!
С ним поздравляем мы от всей души,
Желаем счастья, радости, веселья!

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха сердечно поздравляют с 55-летием

Виктора Валентиновича КУРЕЛЁНКА!

С юбилеем, с праздником отличным!
Пусть всегда Вас радует семья,
Жизнь пусть будет долгой, безграничной,
И всегда близости – друзья!

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Виктора Владимировича ЛАГУТИКА, Александра Викторовича СТОЛЯРОВА, Сергея Николаевича ДМИТРИЕВА!**

Пусть радость и уют согреют дом,
На сердце пусть тепло, спокойно будет,
Пусть солнце ярко светит за окном
И рядом будут дорогие люди!

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК

тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Ольгу Ивановну ПРОВОТОРОВУ!**

Пусть в жизни будет больше ярких красок,
Приятных встреч, уютных вечеров.
Пусть каждый день проходит не напрасно,
А дарит счастье, радость и любовь!

Администрация и профком энергоцеха от всей души поздравляют с днём рождения **Александра Петровича КАЛМЫКОВА, Александра Владимировича СОНИНА!**

Пусть солнце растопит невзгоды,
Пусть хоть на миг забудутся дела,
А мы желаем счастья на все годы,
Здоровья и домашнего тепла!

Коллектив и профком горного цеха тепло и сердечно поздравляют юбиляров и именинников февраля: **Ерхана Абжантаевича АБДИКАРИМОВА, Игоря Владимировича БАЖУКОВА, Булатбека Жаксылыковича ДМЕНОВА, Сергея Николаевича ЕМЕЛЬЯНОВА, Александра Валерьевича ПАВЕЛЁВА, Виталия Витальевича ПЕРЦЕВА, Сергея Александровича СОКОЛОВА, Александра Юрьевича ТЫМЧЕНКО, Азамата Кудайбергеновича УТЕГЕНОВА, Максима Анатольевича ШИРЯЕВА!**

Пусть будет в жизни всё подвластно вам:
Большие цели, замыслы, стремленья!
Сбываются мечты, как по часам,
И ждёт повсюду счастье! С днём рождения!



Уважаемые сотрудники и коллеги ООО «ПромСервис»!

1 марта у нас большой праздник!
Поздравляю всех с 15-летием нашей фирмы.
Хотелось бы пожелать ещё долгих лет благополучной деятельности и процветающего успеха нашей компании, дружного и доброго коллектива.
Пусть нам сопутствуют удача и успех!



Желаю каждому из вас здоровья, счастья, любви, семейного достатка и, конечно же, мира и добра.

15 лет с вами,
Татьяна ОБЫДЕННОВА.

От всей души!

Администрация и профком фабрики от всей души шлют добрые поздравления с прекрасным юбилеем

Наталье Ивановне БАТМАНОВОЙ!

Больше удачи, радости, везенья
Вам искренне желаем в юбилей,
Успехов в будни, в праздники – веселья,
Благополучных и счастливых дней!

Коллектив управления фабрики и профсоюзный комитет

от всей души поздравляют с днём рождения **Александру Владимировну САФОНОВУ!**

Пусть неожиданным сюрпризом
Вас жизнь сегодня удивит!
Наполнит сердце оптимизмом,
Мечты и грёзы воплотит!
Вас поздравляем с днём рождения,
Пусть сопутствует всегда,
Достойным целям всем – везенья,
И пусть замедлят ход года!

Коллектив и профком фабрики сердечно поздравляют с днём рождения **Ларису Николаевну АЛЕКСАНЯН, Андрея Юрьевича БАБЕНКО, Любовь Анатольевну ВАТОЛИНУ, Сергея Владимировича ГУСЕВА, Ларису Васильевну КОПЕЙКИНУ, Евгения Викторовича КУРНОСОВА, Павла Сергеевича СЕМЁНОВА, Махаббат Турсымбаковича СИСЕНОВУ, Майрамгуль Куанышевну УТЕГЕНОВУ!**

Сколько слов хороших и чудесных
В этот день нам хочется сказать,
Долголетия, молодости вечной,
Радости и счастья пожелать!

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

24 февраля 2023 г. будет три года, как нет рядом с нами любимой **ИБРАШЕВОЙ Аманбике Кенжибаевны.**

Ушла из жизни очень рано,
И не найти больше покоя,
А сердцу боль, а сердце в ранах,
От расставания с тобой.
Мы верим в то, что ты на небе,
Мы верим в то, что ты в раю,
Нашла покой, а где-то в сердце,
Сами себя не узнаём.
Ты приходи, мы будем рады,
Во сне явись, поговорим,
Не забывай о нас, не надо,
Мы ЛЮБИМ, ПОМНИМ и СКОРБИМ...



От родных.

24 февраля 2023 года исполнится 2 года, как нет рядом с нами нашего любимого и дорогого мужа, папы, дедушки **ПАНЁВА**

Владимира Прокопьевича.

В тихой скорби и печали
Образ твой в душе храним,
Вечно памятью и сердцем
Помним, любим и скорбим...



Все, кто знал, помнит и работал с Владимиром Прокопьевичем, помяните вместе с нами.

Родные.

Желаем хороших праздничных выходных и прекрасного настроения!



Он также вёл передачи на радиостанции «Маяк», на центральном телевидении проводил ежедневные передачи «Час ученичества» и «Педагогика для всех». В 1988 г. был обозревателем журнала «Новое время». По его повести «Печальный однолюб» поставлена пьеса, по повести «Ватага «Семь ветров» снят 8-серийный фильм. В середине восьмидесятых годов, работая в «Учительской газете» Симон Львович инициировал новое научно-практическое педагогическое движение «Педагогика сотрудничества», в рамках которой воспитание рассматривалось не как воздействие на ребёнка, а как диалог педагога и ученика. В 1992 году Симон Соловейчик основал и возглавил газету «Первое сентября», которая и по сей день имеет особое значение для педагогов всей страны. Его газета объединила учителей по всей стране.

Нам пишут

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Уважаемая Галина Анатольевна!

Ваш сын Ачимов Артём Станиславович проходит воинскую службу в одном из подразделений 2 мотострелкового батальона.

Своим трудолюбием, ответственным отношением к службе, высокой дисциплинированностью завоевал авторитет у сослуживцев, уважение и признательность у командиров и начальников.

Артёма отличает целеустремлённость, добросовестность и высокий профессионализм. За время прохождения службы Ваш сын добросовестно и высокоэффективно выполняет поставленные командованием боевые задачи, передавая опыт прибывающему пополнению, принимая активное участие в их воинском и профессиональном становлении.

Командование 2 мотострелкового батальона выражает Вам глубокую признательность и благодарность за воспитание сына.

Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в работе и выражаем уверенность в том, что Ваш сын и впредь будет добросовестно выполнять свой воинский долг.

С уважением,

командир 2 батальона
подполковник О.М. ПОПОВ.

6 января 2023 года.



Общество

Современный древний вид спорта

Новое – это хорошо забытое старое. Панкратион – один из самых старых видов единоборств, ведущий своё начало от времён до нашей эры. После пребывания в забвении сегодня он вновь завоевывает популярность.

Свидетельство тому – прошедшее на днях чемпионат и первенство Оренбургской области по спортивной борьбе «Панкратион», в котором приняли участие более 250 бойцов, в том числе одиннадцать юных спортсменов ясенского клуба «Lion».

Неискущённому болельщику сложно разобраться в многочисленных современных видах единоборств, их десятки. Зачастую спортсмены принимают участие в соревнованиях в разных видах. Вот и местное объединение основным своим видом имеет боевое самбо, но членов клуба можно увидеть на турнирах по спортивному самбо, ММА, рукопашному бою с успешными результатами.

На региональном первенстве сразу семь ясенцев стали призёрами. Бронза у Ивана Горайнова, Сагита Кайдаулова, Хаяла Ганбарова. Серебряным медалистом стал Никита Кыштымов. Наибольший успех – чемпионство в своих категориях – у Мирлана Мендикулова, Саяна Танжарыкова и Даурена Сулейменова.

Таким ярким образом ребята отметили первую годовщину своего клуба. По мнению тренеров Айвара Жаркимбаева и Ерлана Шайманова, главные достижения у ста пятидесяти членов клуба ещё впереди.

Ну, а наши чемпионы в ближайшие дни отправятся в составе сборной Оренбургской области в Самару на первенство Приволжского федерального округа.

Сергей ВЬДУМЧИК.



Для справки: Панкратион – вид контактных единоборств, симбиоз борьбы и боя в стойке. На формирование этого боевого искусства оказали влияние вавилонские кулачные бои и греческая пигмеи, критский бокс и египетская борьба. Это одно из древнейших в истории человечества боевых искусств.

Особенность панкратиона – огромный арсенал техник и действий, используемых соперниками в различных положениях. Благодаря этому бойцы могут составлять интересные комбинации, например, включающие подсечки и болевые приёмы.



В панкратионе используются техники большинства ведущих единоборств: от кунг-фу до капоэйра. Этот тип единоборств имеет много общих черт с ММА (смешанные единоборства), правила, приёмы, подсчёт очков, но отличается большим количеством элементов защитной экипировки.

Есть популярная фраза: ММА – это бизнес, а панкратион – это спорт.

С праздником вас, дорогие мужчины!



ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ
управления комбината!
Поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

В этот праздник хотим вам пожелать смело преодолевать любые препятствия, быть мужественными, достигать поставленных целей! И пусть у каждого из вас будет крепкий и надёжный тыл! Счастья, мира и здоровья вам!

Женщины управления комбината.

Всех мужчин коллектива компании
ООО «Экссис» сердечно поздравляем
с Днём защитника Отечества!

С двадцать третьим февраля!

Бодрости и позитива,
Быть всегда вам у руля.
Чтобы спорилась работа,
Ведь без вас мы – никуда,
Помощь, теплота, забота
В коллективе так нужна!

С наилучшими пожеланиями
женский коллектив компании ООО «Экссис».

От всей души поздравляем
дорогих мужчин управления фабрики
с Днём защитника Отечества!

Желаем бодрости, сил, крепкого здоровья, отличного настроения, активности и больших жизненных планов! Пусть в ваших семьях всегда царят мир, любовь, уют, взаимопонимание и уважение. Желаем высоких достижений в работе, исполнения заветной мечты, благополучия, верных друзей, тепла близких и зелёного света на долгой жизненной дороге!

Женщины управления фабрики
и профсоюзный комитет.

Женщины ООО «УралПромМаш»
от всей души поздравляют мужчин цеха
с Днём защитника Отечества!

Сильных, преданных и смелых,
И в любых делах умелых,
Всё мужское человечество
С Днём защитника Отечества!
В этот день вас поздравляем!
Быть счастливыми желаем.
Жить в прекрасном настроении
И не ведать огорчения!

Женщины и профком фабрики
тепло и сердечно поздравляют
самых лучших мужчин фабрики и комбината
с праздником – 23 февраля!

Коллеги, мужчины, вас с праздником вашим!
Сегодня мы вас, безусловно, уважим!
И станем хвалить и в стихах поздравлять,
Лишь только хорошего в жизни желать!
Пусть будет в работе всё ровно и гладко,
А дома чтоб тоже всё было в порядке.
Пусть в сердце отвага и смелость живут,
Здоровье, удача не подведут!

Крановщицы ООО «ПРОМОТОР»
от всей души поздравляют
замечательных мужчин ООО «ПРОМОТОР»
с Днём защитника Отечества!

Самые сильные, самые смелые,
Умные, чуткие, добрые, верные...
Всех ваших качеств нам просто не счесть!
Мы очень рады, что вы у нас есть.
Дружно сегодня мы вас поздравляем,
Успехов, удачи, достатка желаем.
Ваш день февральский сейчас наступил,
Пусть он придаст вам здоровья и сил!

Коллектив женщин с/п «Ленок» от всей души
поздравляет своих мужчин
и мужчин АО «Оренбургские минералы»
с Днём защитника Отечества!

Праздник мужчин!
Неспроста он февральский –
Мужество, выдержка,
Доблесть в них есть!
Мы поздравляем всех тех, кто однажды
Понял всю ценность понятия «честь»!

Для этой педагогической аудитории он сформулировал эпиграф: «Вы блестящий учитель и у вас прекрасные ученики». Такая вера в учителей вряд ли бы оставила равнодушным какого-либо педагога. Неудивительно, что во всех регионах педагоги с почтением относятся к С. Соловейчику, которого многие академики, реформаторы называли учителем учителей. И это меткое и глубокое звание было заслуженным, ведь он представил обществу педагогов-новаторов, для которых сам был как маяк и ориентир. Рассказывая об учителях, он показывал масштаб их работы, как будто приподнимал их над обыденностью и задавал им планку, к которой те стремились. Чтобы окружающие могли разглядеть учителей-звезд, их потенциал, Соловейчик раскручивал этих незаурядных людей, задавал им неудобные вопросы в своей газете, дискутировал с ними. Его философия свободы повлияла на многих учителей.



Даты в истории

24 февраля

1720 г.
Указом Петра I в Санкт-Петербурге был основан Главный магистрат. Этот высший орган городского управления Российской империи подчинялся непосредственно царю и Сенату.

1852 г.
Писатель Николай Гоголь сжёг второй том своей поэмы «Мёртвые души».

1881 г.
Между Россией и Китаем подписан Петербургский договор об Илийском крае и торговле в Монголии и Западном Китае.

1902 г.
В Великобритании доктор Ланчестер запатентовал проект дискового тормоза.

1938 г.
Компания Ogal-B выпустила первую в мире зубную щётку с нейлоновым волокном вместо натуральной щетины.

1942 г.
Первый выход в радиозфир радиостанции «Голос Америки».

1957 г.
Стартовал чемпионат мира по хоккею в Москве.

1972 г.
Авария на советской атомной субмарине К-19.

1973 г.
В телеэфир впервые вышла передача «Очевидное – невероятное». Научно-популярная программа просуществовала почти 39 лет (до 26 мая 2012 года). Бессменным ведущим был учёный-физик, профессор Сергей Капица.

1985 г.
Состоялись последние выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, а также в местные Советы народных депутатов.

1986 г.
Сошёл с конвейера 2,5-миллионный автомобиль «Запорожец». «Запорожец» – марка советских и украинских заднемоторных легковых автомобилей особо малого класса, выпускавшихся заводом «Коммунар» в городе Запорожье (позднее – Запорожский автомобильный завод, в 1960-1993 годах входивший в ПО «АвтоАЗ»).

1993 г.
Премьера фильма «Анкор, ещё анкор!» режиссёра Петра Тодоровского. Главные роли сыграли Валентин Гафт, Ирина Розанова и Евгений Миронов.

1994 г.
Катастрофа Ан-12 в Нальчике. Погибли 13 человек – крупнейшая авиакатастрофа в Кабардино-Балкарии.

2004 г.
Виталий Калоев убил авиадиспетчера Питера Нильсена, которого считал виновным в авиакатастрофе над Боденским озером.

XV международный турнир 24 - 25 февраля по хоккею с шайбой на приз газеты "Горный лён"

ОТКРЫТИЕ 24 февраля в 11.30 час

начало игр в 10:00 час.

ИГРАЮТ КОМАНДЫ:
"Оренбургские минералы" (г. Ясный),
"Костанайские минералы" (г. Житикара),
п. Домбаровский,
п. Светлый,
г. Челябинск,
г. Новотроицк

РЕКЛАМА 12+

ВНИМАНИЕ!

РАСПИСАНИЕ ИГР
ТУРНИРА

24 февраля

10.00 час. – «КМ» – Светлый
12.00 час. – Домбаровка – Челябинск
14.00 час. – Новотроицк-Домбаровка
16.30 час. – Ясный – Светлый

25 февраля

10.00 час. – Ясный – «КМ»
12.00 час. – Челябинск – Новотроицк
14.00 час. и 16.00 час. – полуфиналы
18.00 час. – финальная игра.

Возможны изменения!

Следующий номер газеты «Горный лён» выйдет 3 марта.

АНЕКДОТЫ



– Доктор, трудно мне без женщины, понимаете? Без её нежности, тепла, внимания, заботы...

– Ну, так найдите себе женщину! Сейчас это не трудно, есть специальные сайты, соцсети, наконец.

– А жену я куда дену, доктор?

Если вы приехали из командировки, а квартира чисто прибрана, дети делают уроки, жена готовит, тёща вяжет, а собака спокойно спит на своём месте, значит, они сломали ваш компьютер!

– К сожалению, игра была омрачена безобразной дракой, которая стала подлинным украшением матча!

– Вас сегодня просто не узнать!
– Что, хорошо выгляжу?
– Не в этом дело. Вы кто?

– Вот это от усталости, это – от нервного напряжения, а это – от депрессии.

– Спасибо, доктор, спасибо... А у Вас, кроме водки, ничего нет?

«Мужчинам вообще не верю, им от девочек нужно только одно, чтобы дали на бутылку!»

Супермаркет. Блондинка обращается к кассиру:
– И ещё, пожалуйста, сигареты.

– Сигарет нет!
– Что значит «нет»?
– Это значит то же самое, что «есть», только наоборот...

• • • • •

(ВНИМАНИЕ!)
Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Народный календарь

24 февраля – Дмитриев день, Власий. День перелома зимы. Случались Власьевские оттепели, а Власьевские морозы считались последними: «Влас, сшиби рог с зимы!». Было принято печь сдобные молочные пышки, окуривать дом дымом чертополоха и других защитных трав.

25 февраля – Мелетий и Алексей, Алексей рыбный. В первый день после Власия выставляли пряжу на мороз, чтобы была крепка и бела. Было принято готовить рыбные блюда. «Если на Алексея оттепель – должна рыба ловиться». «Коли на небе звёздно – к урожаю», «Солнечный день сулит урожай яблок».

26 февраля – Мартын, Светлана. Мартын помог избавиться от блудной страсти. День Светланы называли «светлым» и звёзды окликали, чтобы от их сияния «глазам зоркости прибыло». Под солнечный свет на свежий воздух выносили и вытряхивали одежду, одеяла, половики. Примечали погоду: «Если в этот день тает, то весна придёт дружная, а если день холодный и пасмурный – то весна затяжной и холодной будет».

27 февраля – Кирилл весноуказчик. «На Кирилла хорошая погода – к морозам». «Кирилл



поля уточняет» – с этого дня удерживали снег к весне на полях и огородах, в садах разными способами.

28 февраля – Онисим овчар, Семенное. В этот день овчары делали вечером поклоны и окликали звёзды для хорошего приплода овец. Растениеводы исполняли свой обычай: брать заготовленные семена злаков и выставлять их на три утренние зорьки «на мороз», потом откладывать их к будущему посеву. Это «семенное» действие производилось с надеждой на обильный урожай.

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён».
Адрес редакции и издателя:
462781, Оренбургская обл.,
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106.
Тел. 2-80-08, 2-86.

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственно-го унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л.
Заказ № 24. Печать офсетная.
Электронная почта: gazeta@orenmln.ru
Подписано в печать 23.02.2023 г.
по графику в 15.00 час.,
фактически – в 16.00 час.